


Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.01.70.c   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 1,0000 33,72 33,72 12,71
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 1,0000 31,45 31,45 11,86
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 3,0000 41,17 123,51 46,56

188,68 71,13

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Bocchettoni 11/2" Stk. 2,0000 15,00 30,00
2.2
2.3
2.4

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 30,00
Rabatt / Sconto 30% -9,00
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 21,00

21,00 7,92
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 209,68

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 31,45 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 241,13

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 24,11 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

265,25 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Langtext: Anschluß der Übergabestation, inklussive aller Nebenleistungen für die Einregulierung und die Inbetriebnahme der Anlage. Nennwärmeleistung 90-140kW - DN 11/2"

Testo esteso:  Allacciamento di una stazione di teleriscaldamento completo di ogni onero necessario per la regolare messa in funzione. pot. termica nominale 90-140kW - DN 11/2"

Anschluß der Übergabestation - 90-140kW - DN 11/2"

Allacciamento di una stazione di teleriscaldamento  - 90-140kW - DN 11/2"
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.02.20.d   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 2,0000 33,72 67,44 1,58
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 2,0000 31,45 62,90 1,48
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

130,34 3,06

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Bollitore per sistema di carico a stratificazione 1000lt. Stk. 1,0000 4520,00 4520,00
2.2 Termometro Stk. 1,0000 20,00 20,00
2.3 Pozzetto in acciaio inox 200mm Stk. 3,0000 27,50 82,50
2.4

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 4622,50
Rabatt / Sconto 30% -1386,75
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 3235,75

3235,75 75,99
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 3366,09

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 504,91 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 3871,00

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 387,10 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

4258,10 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Speicher für Speicherladesystem 1000lt.

Bollitore per sistema di carico a stratificazione 1000lt.
Langtext: Speicher für Speicherladesystem mit externen Wärmetauscher, aus Edelstahl AISI 316, Wärmeisolierung aus PUR - Hartschaum mit einer Mindeststärke von 100 mm, 
PN 10, komplett mit sämtlichen Anschlußstutzen und Muffen, Tauchhülsen in Edelstahl, Regelthermostaten, Thermometer, Standkonsole, usw.: Inhalt 500 lt.

Testo esteso:  Bollitore per sistema di carico a stratificazione con scambiatore esterno,   in acciaio inossidabile tipo AISI 316, isolamento termico in schiuma integrale PU, spessore 
min. 100 mm, PN 10, completo di tutti i tronchetti e manicotti filettati, pozzetto d'immersione, termostato di regolazione, termometro con guaine in acciaio inossidabile, mensola 
d'appoggio ecc.: Contenuto 500lt.
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.02.21.d   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 1,0000 33,72 33,72 1,30
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 1,0000 31,45 31,45 1,22
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

65,17 2,52

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Sistema di carico a stratificazione 75kW Stk. 1,0000 2825,00 2825,00
2.2

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 2825,00
Rabatt / Sconto 30% -847,50
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 1977,50

1977,50 76,53
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 2042,67

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 306,40 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 2349,07

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 234,91 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

2583,98 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Speicherladesystem 75kW

Sistema di carico a stratificazione 75kW
Langtext: Speicherladesystem bestehend aus gelötetm Plattenwärmetauscher mit Wärmeisolierung aus PUR - Hartschaum,  komplett mit Speicherfladepumpe sekundärseitig, 
Strangregulierventil mit Durchflussanzeige, 2 Absperrventile, Thermometer  sämtlichen Anschlußstutzen, Muffen und Tauchhülsen, Regelthermostaten  usw.:

Testo esteso:  Sistema di carico a stratificazione con scambiatore di calore a piastre saldobrassato, completo d'isolazione-PU, pompa di carico secondario valvola di taratura con 
misuratore di portata, 2 valvole di chiusura, un termometro, pompa di carico secondario e regolazione, ecc.: 
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.02.22.a   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 2,0000 33,72 67,44 9,87
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 31,45 0,00 0,00
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

67,44 9,87

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Temperaturregelung für Ladesysstem Stk. 1,0000 537,00 537,00
2.2 Set Befestigung Stk. 1,0000 58,00 58,00
2.3 Inbetriebnahme Stk. 1,0000 80,00 80,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 675,00
Rabatt / Sconto 30% -202,50
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 472,50

472,50 69,18
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 539,94

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 80,99 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 620,93

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 62,09 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

683,02 100,00

Langtext: Temperaturregelung für Ladesysstem, mit stufellosen Drehzahlregelung der Primär- und Sekundärpumpe über PWM-Signal 0-10V, in Abhängigkeit der eingestellten 
Wassertemperatur und des Entladungs- bzw. des Ladungszustandes.  Steuerung der Warmwasser-Zirkulationspumpe über Zeitprogramm und/oder Rücklauffühler. Visualisierung 
direkt oder über e-BUS. Kunststoffgehäuse für die Montage am Boiler, mit einstellbarem Temperaturregler von 10-80°C, komplett mit Thermometer,  Ein- und Ausschaltfühler, dig. 
Temperaturanzeige und Kontrollampen.  

Testo esteso:  Regolazione per sistema di carico a stratificazione con comando numeri di giri modulabile della pompa primaria e secondaria con signale 0-10V, in dipendenza della 
temperatura d'acqua impostata e dello stato di carico del boiler. Comondo di una pompa di ricircolo acs. con orologio programmatore e/o sonda di ritorno. Visualizzazione sul posto 
e tramite e-BUS.Quadro in ,ateriale plastico con staffa di montaggio sul bollitore, con termostato impostabile 10-80°C, termometro, sonde di accensione e spagnimento, lampadina 
di controllo, ecc.

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Temperaturregelung für Ladesysstem

Regolazione per sistema di carico a stratificazione
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.09.08.c(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 1,0000 33,72 33,72 5,98
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,5000 31,45 15,73 2,79
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

49,45 8,76

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Enthärterflasche Nenndurchfluß 1,0m³/h Stk. 1,0000 517,00 517,00
2.2 Wasserzähler Stk. 1,0000 49,60 49,60

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 566,60
Rabatt / Sconto 30% -169,98
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 396,62

396,62 70,29
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 446,07

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 66,91 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 512,97

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 51,30 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

564,27 100,00

Enthärterflasche mit Wasserzähler und Kupplungsset Nenndurchfluß 1,0m³/h

Impianto addolcitore con contatore acqua e set accoppiamento portata nominale 1,0m³/h
Langtext: Enthärterflasche zur Aufbereitung von Heizungswasser, für den Festeinbau, zur Teil-Enthärtung des Füll- und Ergänzungswasser. Lieferumfang: Ionentauscherbehälter 
aus Kunststoff, mit integrierter Verschneide-Vorrichtung, gefüllt mit hochwertigem Kationen-Austauscherharz, anschlussfertig montiert an Einbaudrehflansch mit patentiertem 
Bajonettanschluss, ausgangseitigem Absperrkugelhahn sowie eingangsseitig Wasserzähler zur Erfassung der Füllwassermenge. Technische Daten: Rohranschluss: 3/4", 
Betriebsdruck: 6 bar Max. Betriebstemperatur: 30°C

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Testo esteso: Impianto addolcitore per il trattamento dell'acqua di impianti di riscaldamento, per l'installazione fissa e l'addolcimento parziale dell'acqua di carico e rabbocco. 
Composto da: Contenitore in materiale sintetico, gruppo valvola di miscelazione, carica di resine a scambio cationico di alta qualità, connessione tramite attacco a baionetta 
brevettato, corredato di contatore d'acqua in entrata e valvola a sfera di intercettazione in uscita. Dati tecnici: raccordi: 3/4", pressione di esercizio max: 6 bar temperatura di 
esercizio max: 30°C
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.09.08.d(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,2000 33,72 6,74 4,31
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,2000 31,45 6,29 4,02
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

13,03 8,34

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Ersatzpatrone Enthärterflasche Nenndurchfluß 1,0m³/h Stk. 1,0000 157,95 157,95

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 157,95
Rabatt / Sconto 30% -47,39
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 110,57

110,57 70,72
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 123,60

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 18,54 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 142,14

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 14,21 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

156,35 100,00

Testo esteso: Contenitore ricambio Impianto addolcitore  portata nominale 1,0m³/h

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Ersatzpatrone Enthärterflasche Nenndurchfluß 1,0m³/h

Contenitore ricambio Impianto addolcitore  portata nominale 1,0m³/h
Langtext: Ersatzpatrone Enthärterflasche Nenndurchfluß 1,0m³/h
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.09.09.a(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,2000 33,72 6,74 2,25
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,2000 31,45 6,29 2,10
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

13,03 4,35

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Dosiergerät für Warmwasserheizungen Stk. 1,0000 320,00 320,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 320,00
Rabatt / Sconto 30% -96,00
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 224,00

224,00 74,70
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 237,03

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 35,56 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 272,59

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 27,26 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

299,85 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Dosiergerät für Warmwasserheizungen

Pompa di dosaggio per impianti di riscaldamento
Langtext: Dosiergerät zur einfachen und sicheren Zugabe von JTH-L/R-Dosierlösungen in Warmwasserheizungen. Ausführung: 5-lt-Kunststoffbehälter, druckfest bis 3 bar, TÜV-
zugelassen. Mit Druckpumpe, Sicherheitsventil, kombinierten Absperr- und Rückschlagventil, Anschluss-Schlauch, 1/2"-Überwurfmutter.

Testo esteso: Pompa di dosaggio per il dosaggio preciso in impianti di riscaldamento di soluzioni JTH-L/R. Tanica in materiale sintetico da 5 lt, resistente alla pressione di 3 bar, 
collaudato TÜV. Con pompa di innalzamento di pressione, valvola di sicurezza, gruppo valvola di intercettazione e di ritegno, tubo di raccordo con dado 1/2".
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.09.09.b(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,3000 33,72 10,12 5,54
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,3000 31,45 9,44 5,16
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

19,55 10,70

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Dosierwirkstoff 5lt. Stk. 1,0000 178,45 178,45

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 178,45
Rabatt / Sconto 30% -53,54
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 124,92

124,92 68,35
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 144,47

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 21,67 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 166,14

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 16,61 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

182,75 100,00

Langtext: Dosierwirkstoff zur Heizwasser-Konditionierung, härtestabilisierend, dispergierend, schutzschichtbildend, flüssig, geeignet bei aluminiumhaltigen Werkstoffen. Dosierung: 
Konditionierung-Erstfüllung 1 lt/200 lt Heizungswasser.

Testo esteso: Prodotto liquido disperdente adibito ad impianti di riscaldamento ad acqua calda, stabilizzante la durezza, forma una pellicola protettiva, anticorrosivo, idoneo per 
l'impiego in impianti con componenti contenenti alluminio. Dosaggio: Concentrazione almeno 1 lt/200 lt di acqua contenuta nell'impianto.

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Dosierwirkstoff 5lt.

Prodotto liquido disperdente 5lt.
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.01.09.10(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,2000 33,72 6,74 6,46
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 31,45 0,00 0,00
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

6,74 6,46

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Messbesteck zur Bestimmung der Konzentrazion Stk. 1,0000 108,25 108,25

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 108,25
Rabatt / Sconto 30% -32,48
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 75,78

75,78 72,59
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 82,52

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 12,38 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 94,90

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 9,49 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

104,39 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Messbesteck zur Bestimmung der Konzentrazion

Kit di analisi per la misurazione della concentrazione
Langtext: Messbesteck zur Bestimmung der Konzentrazion von Konditionierungsmitteln über den Molybdatgehalt. 

Testo esteso: Kit di analisi per la misurazione della concentrazione di liquidi condizionatori attraverso il contenuto di molibdato. 
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.02.09.05.b(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,2000 33,72 6,74 10,42
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 31,45 0,00 0,00
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

6,74 10,42

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Kasten für Handfeuerlöscher 9/12 kg - Gr. 330x750x235mm Stk. 1,0000 74,00 74,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 74,00
Rabatt / Sconto 40% -29,60
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 44,40

44,40 68,63
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 51,14

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 7,67 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 58,82

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 5,88 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

64,70 100,00

Testo esteso: Kit di analisi per la misurazione della concentrazione di liquidi condizionatori attraverso il contenuto di molibdato. 

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Kasten für Handfeuerlöscher 9/12 kg - Gr. 330x750x235mm

Cassetta per estintore portatile 9/12 kg - Gr. 330x750x235mm
Langtext: Kasten für Handfeuerlöscher Aufputz oder Unterputz, Farbe Rot RAL 3000 mit Inspektionsfenster und Erkennungskleber.
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.06.01.08(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 2,0000 33,72 67,44 2,98
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 2,0000 31,45 62,90 2,78
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 1,0000 41,17 41,17 1,82

171,51 7,57

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Schaltschrank für Wandmontage aus stabilem Stahlblechgehäuse Stk. 1,0000 1620,00 1620,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 1620,00
Rabatt / Sconto 0,00
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 1620,00

1620,00 71,48
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 1791,51

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 268,73 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 2060,24

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 206,02 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

2266,26 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Schaltschrank für Wandmontage aus stabilem Stahlblechgehäuse

Quadro per il montaggio a parete, alloggiamento in lamiera d' acciaio
Langtext: Schaltschrank für Wandmontage aus stabilem Stahlblechgehäuse, Schutzart IP54, Farbe RAL 7032. Die Verkabelung erfolgt in PVC Verdrahtungskanälen Es wird ein 
Reserveraum von 20% freigehalten. Abgehende Leitungen sowie Reservedrähte werden auf beschriftete Pressstoffklemmen aufgelegt. Der Leitungs- und Kabeleinführungsraum 
und der Klemmraum ist über die Gesamtbreite der Verteilung min. 200mm hoch. Als Grundausstattung ist eine ausreichend bemessene Schaltschrankbelüftung, eine 
innenliegende Steckdose und Schaltplantasche vorgesehen. Bei Stromaufnahme unter 63 Ampere wird ein Hauptschalter mit Türverriegelung, ein Fehlerstromschutzschalter mit 
Automat montiert und die Verdrahtung  auf die Motorsteuerungen erfolgt direkt. Die Motorsteuerungen über Motorschutzschalter werden ab 7,5kW in Stern- Dreieck geschalten. Für 
alle wichtigen Verbraucher wird eine Stundenzählung vorgenommen. Sämtliche Leistungsschütze und Relais werden mit Endstörglieder bzw. Freilaufdioden versehen. Ausführung 
der Steuerelemente als Nockenschalter 22mm, Kontrollleuchten mit Lampenprüfschaltung und Sammelstörmeldung mit Kleinhupe sowie einen potentialfreien Kontakt auf 
Klemmleiste. Die digitale Steuer- und Regelungsstation wird frontseitig bzw. auf DIN-Schiene montiert und auf Klemmleiste verkabelt. Der Schaltplan gem. den geltenden DIN- 
Normen 40713-40719 wird in 2-facher Ausführung zusammen mit der Konformitätserklärung laut EG-Norm 17/13 (EN 60439-1) in der eigenen Schaltplantasche im 
Schaltschrankinneren mitgeliefert.

Testo esteso: Quadro per il montaggio a parete, alloggiamento in lamiera d' acciaio, tipo di protezione IP 54, colore RAL 7032. Il cablaggio avviene in canali PVC. È previsto uno 
spazio di riserva di min. 20%. I conduttori d' uscita e i fili di riserva vengono applicati sui morsetti in materiale stampato. Spazio arrivo cavi per tutta la larghezza del quadro e 
altezza min. 200mm. Equipaggiamento di base previsto nel quadro elet- trico consistente di ventilazione, presa e un portaschema. Con un' alimentazione inferiore ai 63A, viene 
montato un' interruttore generale con blocco porta mano, un' interruttore di sicurezza per correnti di guasto con interruttore automatico Il collegamento ai comandi del motore 
avviene direttamente. I comandi del motore che funzionano su salvamotori da 7,5 kW vengono collegati a stella- triangolo. Per tutte le utenze importanti verrà effettuato un 
conteggio a ora. Tutti i telerruttori di potenza e tutti i relè sono dotati di dispositivi per la li- mitazione dei picchi di tensione ovvero di diodi autooscillanti. Interruttori di comando 
22mm e spie di funzionamento, lampade di controllo con circuito di prova, avviso di accumulo d' errore con avvisatore accustico e contatto libero di potenziale sulla morsettiera. 
L'impianto verrà pilotato con  una sottostazione PLC-DDC. Questa viene montata e cablata su una piastra di montaggio. Lo schema di funzionamento secondo le norme vigen- ti 
DIN 40713-40719 in doppia copia con il con- tratto di conformità secondo EG 17/13 (EN 60439-1) vengono forniti all' interno del quadro custoditi nel portaschema.
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

13.06.01.09.b+(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 10,0000 33,72 337,20 15,09
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 10,0000 31,45 314,50 14,07
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 4,0000 41,17 164,68 7,37

816,38 36,54

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Verkabelung Steuerungsanlage TS-Verteilerraum Stk. 1,0000 950,00 950,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 950,00
Rabatt / Sconto 0,00
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 950,00

950,00 42,52
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 1766,38

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 264,96 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 2031,34

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 203,13 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

2234,47 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Verkabelung Steuerungsanlage TS-Verteilerraum

Linee elettriche impianto di comando TS locale tecnico
Langtext: Verkabelung: Sämtliche Geräte werden mit Kabeln der erforderlichen Anzahl von Leitern und den für die jeweiligen Leistungen erforderlichen Mindestquerschnitte (min. 
1,5mm²) verbunden. Kabel in feuerhemmender Ausführung nach CEI 20/22, Gummi- Isolierung (Gr.3-4), Nennspannung 450/750 V bzw. 0,6/1kV, Farbe des Isoliermantels: grau. 
Die Kabel werden in Kabelterrassen aus bandverzinktem Stahlblech einschließlich Bögen, Abdeckungen und Befestigungsmaterial verlegt. Der Kunststoff- Installationskanal ist in 
PVC aus- geführt, schwer entflammbar, Farbe steingrau 7030, komplett mit Kabelklammern und Deckel für Wand- oder Deckenmontage einschließlich Befestigungs- material. 
Jedes Kabel welches sich außerhalb der vorgeschriebenen Verlegesysteme befindet und nicht der Schutzklasse Gr.4 entspricht, wird mit Kabelschutzschläuchen oder RK- Rohre 
geschützt. Die Einführung der Kabel in die Anschlussdosen der Geräte oder E-Schaltschränken werden mit Verschraubungen aus Metall oder Kunststoff ausgeführt. Sämtliche 
Kabel werden mit der Nummerierung welche aus der Kabelzugliste hervorgeht versehen. In Brandabschnitt-Bereiche erfolgt die Verkabelung laut den von den Normen 
vorgesehenen Schutzklasse sowie den Brandschutzvorschriften (REI 120). Erdung und Potentialausgleich sämtlicher Komponenten und elektrischen Apparaturen gem. CEI 64-2 
und CEI 11-2. Übergabe einer Erklärung über die normgerechte Ausführung der Anlage und Erstellung der Konformitätserklärung, gemäß Gesetz 46/90 vom 05.03.1990.

Testo esteso: Linee elettriche; Cavi con la quantitá di conduttori richiesti e con le sezioni minime a seconda delle rispettive po- tenze (min. 1,5mm²) vengono collegati con le varie 
utenze. Cavo in esecuzione ignifuga (CEI 20/22) con guaina in gomma (Gr. 3-4), tensione 450/750 V 0,6/1kV, colore del mantello isolante: grigio Canali posati in passerelle in 
lamiera d' acciaio zincato, incluse curve, coperture e materiale di fissaggio. Il canale d' installazione è eseguito in PVC, difficilmente infiammabile, colore grigio pietra 7030, 
completo di fascette per cavi e coperchio per montaggio su parete e soffito con materiale di fissaggio incluso. Ogni cavo posato al esterno dai sistemi di posa prescritti e non 
corrispondente al grado di pro- tezione(Gr. 4) viene protetto con tubazioni iso- lanti e altri tubi. Le introduzioni dei cavi nelle scatole di collegamento delle utenze e dei quadri 
elettrici vengono fatte con avvitamenti in metallo o in materiale sintetico. Tanti cavi vengono segnati con dei numeri, che si possono intraprendere dall' elenco dei cavi. Nei tratti di 
pericolo d' incendio avviene la trasmissione del cavo secondo il grado di prote- zione prescritto dalle norme e le prescrizioni per la protezione antiincendio (REI 120). Messa a terra 
ed equlibrio di potenziale dei vari componenti e apparecchiature elettriche secondo CEI 64-2 e CEI 11-2. Consegna della dichiarazione di conformità dell' impianto elettrico a regola 
d'arte secondo art. 9 della legge nr. 46 del 05.03.1990 con i allegati obbligatori.
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

14.01.07.03.c(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 1,0000 33,72 33,72 5,19
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 1,0000 31,45 31,45 4,84
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

65,17 10,03

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Zirkulationspumpe elektronisch - DN25 - 1" - 60kPa Stk. 1,0000 665,00 665,00
2.2 Verschraubungen Stk. 2,0000 12,50 25,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 690,00
Rabatt / Sconto 35% -241,50
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 448,50

448,50 69,02
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 513,67

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 77,05 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 590,72

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 59,07 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

649,79 100,00

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Zirkulationspumpe elektronisch - DN25 - 1" - 60kPa

Pompa di ricircolo elettronica - DN25 - 1" - 60kPa
Langtext: Zirkulationspumpe mit elektronischer Regelung für Sanitärwarmwasser mit Muffenanschlüssen und Frequenzumformer, mit integrierter elektronischer 
Leistungsanpassung durch stufenlose Drehzahländerung, Proportionaldruckregelung 3 Kurven, Konstantdruckregelung 3 Kurven, fixe Drehzahl 3 Kurven, Merkmale: integrierte 
Proportional- und Konstantdruckregelung, Einstellung der Soll-Förderhöhe bzw. der Drehzahlstufe über Softtouch, mit AUTO ADAPT Funktion, Betriebsmeldeleuchte, Tag- 
Nachtbetrieb, Spaltrohr, Lagerplatte und Rotorkappe aus nicht rostendem Stahl, Statorgehäuse aus Alu-Druckguss, Pumpengehäuse aus Edelstahli, komplett mit 
Anschlußverschraubungen und Dichtungen:

Testo esteso: Pompa di ricircolo con regolazione elettronica a manicotto per acqua sanitaria calda con motore a magnete permanente e convertitore di frequenza, con regolazione 
elettronica integrata, pressione proporzionale 3 curve, pressione costante 3 curve, velocitá fissa 3 curve, caratteristiche: regolazione integrata della pressione costante e 
proporzionale, impostazione funzionamento con softtouch, con funzionamento AUTO ADAPT, spia di controllo, funzionamento giorno/notte ridotto, corpo rotore, piastra di supporto 
e rivestimento rotore in acciaio inossidabile, corpo pompa in inox., completa di raccordi e guarnizioni:
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

14.01.07.04.a(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,3500 33,72 11,80 10,26
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,3500 31,45 11,01 9,57
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

22,81 19,82

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Zirkulationsregelventil - DN15 - 1/2" Stk. 1,0000 79,35 79,35
2.2 Einbaudose mit Deckel Stk. 1,0000 18,00 18,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 97,35
Rabatt / Sconto 30% -29,21
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 68,15

68,15 59,23
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 90,95

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 13,64 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 104,60

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 10,46 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

115,06 100,00

Testo esteso: Valvola di regolazione  di ricircolo per il bilanciamento automatico della rete di ricircolo. La portata viene regolata in modo da tenere costante la temperatura al 
rubinetto. La valvola di regolazione può essere ampliata con moduli aggiuntivi per la disinfezione termica di acqua contaminata da legionelle secondo DVGW foglio W 551 - W552. 
Corpo e componenti in ottone resistente alla dezincatura, guarnizioni EPDM, molle in acciaio inox, attacco filetto interno. Si consiglia il montaggio di un filtro per la protezione della 
valvola.

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Zirkulationsregelventil - DN15 - 1/2"

Valvola di regolazione di ricircolo - DN15 - 1/2"
Langtext: Zirkulationsregelventil zum  automatisch thermisch abgeglichen von Warmwassersysteme. Nur der für eine konstante Temperatur an der Zapfstelle benötigte Durchfluss 
wird aufrechterhalten. Das Ventil lässt sich mit Zusatzmodulen für eine thermische Desinfektion gegen Legionellen entsprechend den Anforderungen des DVGW-Arbeitsblattes W 
551 - W552 ausbauen. Gehäuse und Bauteile aus entzinkungsbeständigem Messing, Dichtungen EPDM, Federn rostfreier Stahl, Anschluss Innengewinde. Zum Schutz des Ventils 
soll ein Filter eingebaut werden.
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

14.09.01.30*   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,2500 33,72 8,43 4,62
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,2500 31,45 7,86 4,31
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

16,29 8,93

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Montage-Element für Waschtisch, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage Stk. 1,0000 144,85 144,85
2.2 Bausatz Vorwandmontage Stk. 1,0000 37,80 37,80

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 182,65
Rabatt / Sconto 30% -54,80
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 127,86

127,86 70,12
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 144,15

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 21,62 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 165,77

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 16,58 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

182,35 100,00

Langtext: Montage-Element für Waschtisch, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage bzw. in Trockenbau. Höhe Element 112 cm, Rahmen aus Stahl zu 4 cm, blau lackiert, 
höhenverstellbare Füße. 2 Armaturenanschlüsse R ½“, Abgangsbogen Ø 50 mm aus PE mit Dichtung. 2 regulierbare Befestigungen für Sanitärkeramik M12, Befestigungsmaterial. 

Testo esteso: Elemento di montaggio per lavandino, adatto per montaggio davanti alla parete e in pareti di cartongesso. Telaio di montaggio da 4 cm, verniciato di colore blu, 
piedini regolabili in altezza. 2 raccordi R ½” per allacciamento rubinetteria, curva di scarico in PE Ø 50 mm con morsetto. 2 barre filettate M12 per il fissaggio di sanitari, materiale 
di fissaggio. 

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Montage-Element für Waschtisch, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage 

Elemento di montaggio per lavandino, adatto per montaggio davanti alla parete
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

14.09.03.05*   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,2500 33,72 8,43 4,19
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,2500 31,45 7,86 3,91
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

16,29 8,10

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Montage-Element für Wand-Bidet, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage Stk. 1,0000 190,10 190,10
2.2 Bausatz Vorwandmontage Stk. 1,0000 37,80 37,80
2.3 Minderpreis Traggerüst Stk. -1,0000 24,00 -24,00

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 203,90
Rabatt / Sconto 30% -61,17
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 142,73

142,73 70,95
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 159,02

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 23,85 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 182,88

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 18,29 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

201,16 100,00

Testo esteso: Elemento di montaggio per bidet sospeso, adatto per montaggio davanti alla parete e in pareti di cartongesso. Telaio di montaggio da 4 cm, verniciato di colore blu, 
piedini regolabili in altezza. 2 raccordi R ½” per allacciamento rubinetteria, curva di scarico in PE Ø 50 mm con morsetto. 2 barre filettate M12 per il fissaggio di sanitari, materiale 
di fissaggio. 

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Montage-Element für Wand-Bidet, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage 

Elemento di montaggio per bidet sospeso, adatto per montaggio davanti alla parete
Langtext: Montage-Element für Wand-Bidet, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage bzw. in Trockenbau. Höhe Element 112 cm, Rahmen aus Stahl zu 4 cm, blau lackiert, 
höhenverstellbare Füße. 2 Armaturenanschlüsse R ½“, Abgangsbogen Ø 50 mm aus PE mit Dichtung. 2 regulierbare Befestigungen für Sanitärkeramik M12, Befestigungsmaterial. 
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Bearbeitung/Elaborazione: Psenner Dr.Ing.Bernhard

Datum/Data: 02.2020

14.09.02.04.a(*)   (Nr.)

Einheit
Unità

Stk. 
Cad.

Bestandteile des Preises Einheit Menge Einheitspreis Betrag Anteil

Componenti del prezzo Unità Quantità Prezzo unitario Importo Incidenza

Kodex RPV - codice 

EPU
[€] [€] [%]

1. Manodopera ( senza spese generali 15% e utile d'impresa 10%)
1.1 01.01.04.01 Operaio altamente specializzato o maestro professionale h 0,3500 33,72 11,80 3,01
1.2 01.01.04.02 Operaio specializzato h 0,3500 31,45 11,01 2,81
1.3 01.01.04.03 Operaio qualificato h 29,46 0,00 0,00
1.4 01.01.04.04 Operaio comune h 27,67 0,00 0,00
1.5 01.01.04.05 Tecnico h 41,17 0,00 0,00

22,81 5,82

2. Materialien (inkl. Transporte) / Materiali elementari (incl. trasporti)

2.1 Montage-Element für Wand-WC, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage Stk. 1,0000 320,00 320,00
2.2 Bausatz Vorwandmontage Stk. 1,0000 37,80 37,80
2.3 Betätigungsplatte Stk. 1,0000 52,10 52,10

SUMME BRUTTO / SOMMA LORDA 409,90
Rabatt / Sconto 30% -122,97
Gesamt netto Material / Totale Netto Materiale 286,93

286,93 73,23
3. Arbeitsmittel und Anlagen / Mezzi d'opera e impianti

3.1 Arbeitsmittel im Sundenlohn inbegreffen / mezzi compresi nella manodopera

0,00 0,00

Teilsumme A / Somma parziale A 309,74

4. Allgemeine Spesen (auf A) / Spese generali (su A) % 15,00 46,46 11,86

Teilsumme B / Somma parziale B 356,20

5. Unternehmensgewinn (auf B) / Utile d'impresa (su B) % 10,00 35,62 9,09

Rundung/Arrotondamento (+/-) 0,00 0,00

Gesamtsumme / Somma totale € /
Stk. 
Cad.

391,82 100,00

Testo esteso: Elemento di montaggio per WC sospeso, adatto per il montaggio davanti alla parete e in pareti di cartongesso. Non adatto per l’installazione in calcestruzzo. Altezza 
elemento 112 cm. Cassetta UP720 isolata contro la condensa, azionamento con comando frontale, 2 barre filettate M12 per il fissaggio del WC, protezione da cantiere regolabile, 
volume di risciacquo regolabile. Telaio di montaggio da 4 cm, verniciato di colore blu, piedini regolabili in altezza. Manicotto per curva di scarico Ø 90/110 mm, curva di scarico in 
PE Ø 90 mm, distanziatori per il fissaggio alla parete. Placca di comando compresa. 

Preisanalyse Einheitspreis -  Grundsatzschema
Analisi del prezzo unitario -  Schema di riferimento

Montage-Element für Wand-WC, geeignet zum Einbau in Vorwandmontage 

Elemento di montaggio per WC sospeso, adatto per montaggio davanti alla parete
Langtext: Montage-Element für Wand-WC, zum Einbau in Vorwandmontage bzw. in Trockenbau. Nicht geeignet zum eingießen in Beton. Höhe Element 112 cm. Spülkasten UP720 
- schwitzwasserisoliert, mit Betätigung von vorne, 2 regulierbare Befestigungen für WC M12, regulierbare Bauschutz-Abdeckung, regulierbares Spülvolumen. Rahmen aus Stahl zu 
4 cm, blau lackiert, höhenverstellbare Füße. Anschlussmuffe Ø 90/110 mm für Hänge-WC, Abgangsbogen aus PE Ø 90 mm, Distanzhalter für die Wandbefestigung. 
Betätigungsplatte im Lieferumfang enthalten.
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